



ЕВРАЗИЙСКИЙ СОЮЗ

Равноправие, прагматизм и взаимное уважение

В настоящее время евразийская интеграция переживает один из переломных моментов своего развития. Речь идет о переходе на качественно новый уровень экономического взаимодействия между Россией, Белоруссию и Казахстаном. В Послании Федеральному Собранию Российской Федерации 4 декабря с.г. Президент РФ В.В. Путин подчеркнул актуальность и важность создания ЕАЭС, базовые принципы которого – равноправие, прагматизм и взаимное уважение.

В рамках Евразийского экономического конгресса, проходившего в формате видеосостязания «Москва – Астана – Минск» на тему «Евразийский экономический союз: что изменится после 1 января 2015 года?», представители трех стран обсудили актуальные вопросы, связанные с предстоящим вступлением в силу Договора о ЕАЭС.

Видеоперекличку экспертов вела член коллегии (министр) Евразийской экономической комиссии, доктор экономических наук Татьяна Валовая. Тон дискуссии она задала замечанием о том, что сегодня формируется новая архитектура глобальной экономики: «Кризис 2008 года подтвердил, что экономические структуры (ВТО, МВФ и другие), которые ранее считались универсальными, не справились с новыми вызовами времени». О роли в новой экономике Европейского союза и Евразийского экономического союза, между которыми устанавливаются новые интеграционные связи, говорили все участники диалога.

Посыпь ведущем подхватила депутат Мажилиса Парламента Республики Казахстан, председатель комитета по финансам и бюджету, доктор экономических наук Гульжана Карагусова: «Сегодня евразийская интеграция – это единственно правильный выход в условиях той глобальной интеграции, в которой мы живем... Надеемся, что нам удастся создать ЕАЭС сильным и неза-

висимым – впереди очень большая работа. При этом нужно идти по пути паритетного представления интересов каждой страны во всем без исключения сферах».

Силу нового интеграционного объединения видел президент Минского столичного союза предпринимателей и работодателей Лилия Коваль видит в том, что ЕАЭС предоставляет новые возможности для развития бизнеса. С другой стороны, объединение стран позволяет выявить и слабые места в экономиках стран – участников альянса: «Надо идти по пути унификации законодательства, решения остальных проблемных вопросов».

Для воплощения в жизнь проекта евразийской экономической интеграции следует активно развивать инфраструктуру, в первую очередь транспортную, считает председатель Евразийского инвестиционного совета Александр Долгов. Надо разывать существующие транспортные коридоры, которые пролегают между Европой и Азией через страны евразийской интеграции. Это, безусловно, будет одним из важнейших экономических преимуществ наших стран», отметил он.

При этом председатель Евразийского инвестиционного совета уточнил, что на развитие инфраструктурных проектов требуются миллиарды долларов. Для их финансирования, по мнению Долгова, следует использовать схему государственно-частного партнерства, то

есть использовать государственное финансирование и средства частных инвесторов – как российских, так и зарубежных. Долгов отметил, что подобные проекты уже реализуются. Так, в России запущены проекты государственной компании «Автодор» и проект реконструкции аэропорта Пулково.

Кроме того, в ходе своего выступления Александр Мурычев отметил важность унификации системы платежных карт. Как положительный пример строительства национальной системы таких карт исполнительный вице-президент РСПП привел белорусскую систему «Белкарта».

Бизнес-диалог между Россией и Украиной нужно продолжать даже в нынешних непростых условиях с тем чтобы не растерять то, что накопили, считает А. Мурычев.

Работу в Евразийском экономическом союзе необходимо начинать не с введения общей валюты, а с выстраивания современных инновационных экономик.

Такое мнение высказал за

ведущий кафедрой междуна-

родящимися в Европе кризисом, падением цен на нефть и другими факторами, – сказал Сергей Кизима.

– Нам нужно начинать не с введения общей валюты, а с выстраивания современных инновационных экономик, которые будут в меньшей степени страдать от существующих в Европейском регионе кризисных экономических проявлений. Возможно, это будут экономики, более завязанные на преступствий, успешно растущий Азиатский регион», – отметил Мурычев.

По мнению С. Кизимы, говорить об общей валюте более

предметно можно будет тогда, когда страны ЕАЭС станут экспортirовать разнообразную продукцию не на 1-2 узких рынках, а на ключевые рынки всего мира и выгоды от этого будет распределиться в Беларусь, Россию, Казахстан и других странах, которые впоследствии станут полноправными членами интеграционного объединения.

Татьяна Валовая отметила замедление роста взаимной торговли, но при этом следует учитывать, считает она, что начали работать системные факторы: взаимодополнимость экономик евразийских государств, активизация кооперативных связей.

Государства – члены ЕАЭС обладают значительным экономическим потенциалом, занимая первое место в мире по добыче нефти и газа, второе – по выпуску минеральных удобрений, третье – по электроэнергии, четвертое – по пшенице, утю и стали. Создав Евразийский экономический союз, мы открыли для своих предпринимателей общий рынок объемом более 2,2 трилл. долларов США.

Отмена таможенного, фитосанитарного, ветеринарного и иных видов контроля (кроме пограничного) на внутренних границах позволяет бизнесу экономить время, снижать изде-

личить привлекательность проекта для иностранных инвесторов.

Страны Евразийского экономического союза в перспективе должны прийти к единой валюте.

Такое мнение в ходе Евразийского экономического конгресса высказал исполнительный вице-президент РСПП Александр Мурычев. Он добавил,

что создание единой валюты позволит странам блока избавиться

в расчетах между собой от доллара и евро. «Было бы наивно полагать, что, условно говоря, в

Эксперты считают, что интеграция в ЕАЭС уменьшит зависимость торговли от доллара и евро

личить привлекательность проек-

екта для иностранных инвесто-

ров. Страны Евразийского эконо-

мического союза в перспективе

должны прийти к единой валюте.

Такое мнение в ходе Ев-

разийского экономического кон-

гресса высказал исполнительный

вице-президент РСПП Александ-

р Мурычев.

Он добавил, что создание единой валюты позволит странам блока избавиться

в расчетах между собой от дол-

лара и евро. «Было бы наивно

полагать, что, условно говоря, в

родных отношений Академии управления при Президенте Беларусь, доктор политических наук Сергей Кизима. Он пояснил, почему введение общей валюты в интеграционном объединении, которое начнет функционировать буквально через несколько недель, пока преждевременно.

– Фактически мы видим, что в данный момент ни одна из экономик (стран Таможенного союза) даже по отдельности не может гарантировать устойчивость и стабильность валюты. Это связано в первую очередь с продол-

женной традицией

экономики

меновано в Ассамблею народа Казахстана. – Прим. авт. для решения вопросов национального взаимодействия внутри страны, – рассказывает научный сотрудник Центра изучения Центральной Азии, Кавказа и Урало-Поволжья Института востоковедения РАН Андрей Аришев. – Создав единительное государство, мы открыли для своих предпринимателей общий рынок объемом более 2,2 трилл. долларов США.

Отмена таможенного, фитосанитарного, ветеринарного и иных видов контроля (кроме пограничного) на внутренних границах позволяет бизнесу экономить время, снижать изде-

личить привлекательность проекта для иностранных инвесто-

ров. Страны Евразийского эконо-

мического союза в перспективе

должны прийти к единой валюте.

Такое мнение в ходе Евразийского экономического кон-

гресса высказал исполнительный

вице-президент РСПП Александ-

р Мурычев.

Он добавил, что создание единой валюты позволит странам блока избавиться

в расчетах между собой от дол-

лара и евро. «Было бы наивно

полагать, что, условно говоря, в

перспективе мы будем иметь

единую валюту, которая будет

использоваться для расчетов

между странами Евразийского

экономического союза. – Прим. авт.

– Для этого нужно, чтобы мы

создали единую валюту, которая

будет использоваться для расчетов

между странами Евразийского

экономического союза. – Прим. авт.

– Для этого нужно, чтобы мы

создали единую валюту, которая

будет использоваться для расчетов

между странами Евразийского

экономического союза. – Прим. авт.

– Для этого нужно, чтобы мы

создали единую валюту, которая

будет использоваться для расчетов

между странами Евразийского

экономического союза. – Прим. авт.

– Для этого нужно, чтобы мы

создали единую валюту, которая

будет использоваться для расчетов

между странами Евразийского

экономического союза. – Прим. авт.

– Для этого нужно, чтобы мы

создали единую валюту, которая

будет использоваться для расчетов